



ПЕРВАЯ СРЕДИ РАВНЫХ

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Издается с 22 марта 1917 года Областная газета № 142 (25487) 24 сентября 2011 года суббота www.orel.ru orp@orp.orel.ru

Без перебоев
РАБОТАЕТ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНАЯ ОТРАСЛЬ ОРЛОВСКОЙ ЭКОНОМИКИ
стр. 4 >

Пламенный мотор
У 53-ЛЕТНЕГО МУЖЧИНЫ ШЕСТЬ РАЗ ОСТАНАВЛИВАЛОСЬ СЕРДЦЕ
стр. 2 >

С прицелом на будущее
КАК НАКОПИТЬ К ПЕНСИИ ОПРЕДЕЛЕННЫЙ КАПИТАЛ
стр. 5 >

По закону генерала Ковалёва
стр. 3 >

Призы от нашей газеты
ЧИТАТЕЛЕЙ, ОФОРМИВШИХ ПОДПИСКУ НА «ОРЛОВСКУЮ ПРАВДУ», ЖДЕТ СЧАСТЬЕ
стр. 2 >



361 660
ТОНН САХАРНОЙ СВЕКЛЫ
УБРАНО С ПОЛЕЙ ОРЛОВЩИНЫ

Калугу взяли, но не сразу
ЛИШЬ ЗАМЕНЫ ПОМОГЛИ ОРЛОВСКИМ ФУТБОЛИСТАМ ДОБИТЬСЯ ПОБЕДЫ
стр. 5 >

25 СЕНТЯБРЯ — ДЕНЬ МАШИНОСТРОИТЕЛЯ

НАШИ В СТОЛИЦЕ

Съезд «Единой России»: день первый

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ ОРЛОВЩИНЫ ОБСУДИЛИ НА СЪЕЗДЕ ПАРТИИ ВЛАСТИ

23 сентября губернатор Александр Козлов принял участие в работе секции «Новая экономика» на съезде партии «Единая Россия» в Московском выставочном комплексе «Гостиный Двор».

Андрей Сасин

Один из лидеров предвзвешенного народного голосования, представительница Общероссийского народного фронта в Орловской области Татьяна Ерохина участвовала в обсуждении перспектив развития сельского хозяйства в секции «Продовольственная безопасность — основа развития страны». Туда же отправился и один из крупнейших инвесторов нашего региона Сергей Лисовский.

Остальные делегаты от Орловской области работали в секциях «Гражданское общество, партнерство и справедливость», «Социальная политика — к новым стандартам», «Народ против коррупции» и «Жилищно-коммунальное хозяйство: перспективы развития».

Впечатления и комментарии участников съезда читайте в следующем номере.



Инвестор Сергей Лисовский: — Я доволен инвестиционным климатом в Орловской области



Губернатор Александр Козлов: — Я приглашен в секцию «Новая экономика», потому что мне есть что рассказать об экономическом росте Орловской области. Кроме того, я хотел бы выслушать мнение экспертов

Фото автора

ПОЛИТИКА КОНКРЕТНЫХ ДЕЛ

Пять проектов «Единой России»

НА ОРЛОВЩИНЕ СТАРТУЮТ ПРОГРАММЫ, КОТОРЫЕ В КОРНЕ ИЗМЕНЯЮТ ЖИЗНЬ РЕГИОНА

21 сентября в Орловской области стартовали пять проектов «Единой России», в рамках которых будут решены злободневные социальные проблемы региона. Старт программам дан: уже назначены региональные координаторы и созданы рабочие группы.

Александр Мазалов

ПРОЕКТ «УЧИТЕЛЬСКИЙ ДОМ»

Проект «Учительский дом» направлен на обеспечение жильем преподавателей школ и вузов. Проект предусматривает строительство так называемых «учительских домов» педагогами, объединившимися в жилищные кооперативы. Региональные власти на льготных условиях будут предоставлять таким кооперативам участки под застройку, которые будут обустроены всей необходимой инфраструктурой. Благодаря этому многие педагоги смогут решить наиболее актуальный квартирный вопрос.

Проект «Учительский дом» органично дополняет ранее начатую работу по повышению заработной платы педагогам, что свидетельствует о качествен-

ном изменении отношения государства к учителю, повышению статуса человека, занятого в сфере образования.

Кроме того, появится возможность реализовать специальную ипотеку с пониженной процентной ставкой — до восьми процентов — для молодых преподавателей. Первоначальный взнос в такой ипотеке должен быть минимальным или выплачен областным бюджетом.

120 млрд. рублей

выделит федеральный бюджет на реализацию проекта «Учительский дом» в регионах России

Председатель Правительства Российской Федерации Владимир Путин:
— Нужно предусмотреть специальную ипотеку для молодых преподавателей, учителей — с пониженной ставкой и с минимально возможным первоначальным взносом, а также без ограничений по размерам оплаты труда. Ставка сегодня — порядка 13–14 процентов, предлагается сделать эту ставку в районе 8,5 процента. Первоначальный взнос сегодня — 20 процентов, предлагается не более 10 процентов. Было бы очень правильно, если бы регионы, у многих такие возможности есть, этот первоначальный взнос вообще взяли на себя. И речь идет о специалистах до 35 лет, о молодых педагогах. По нашим расчетам, 50–60 тысяч человек в России могут взять такие кредиты

Руководитель департамента строительства, транспорта и ЖК Орловской области Александр Бойко:
— Должна быть целевая программа. Скорее всего, она будет рассчитана на пять лет, чтобы на первом этапе решить проблему особо нуждающихся в улучшении жилищных условий

Руководитель департамента образования, культуры и спорта Орловской области Галина Казначеева:
— Мы пользуемся тем, что СМИ эти вопросы сегодня озвучивают, чтобы заработала обратная связь от учительских коллективов Орловщины

Координатор проекта, директор школы №49 Ирина Тощакова:
— По инициативе регионального отделения партии «Единая Россия» была создана рабочая группа. Уверена, что проекты в сфере образования помогут улучшить социальное положение учителей и поднять образование на более высокий уровень. Такая возможность — большое подспорье для учителя, ведь для работы современному учителю нужно оборудованное рабочее место не только в школе, но и дома

«ЗЕМСКИЙ ДОКТОР»

Проект направлен на решение проблемы нехватки врачей в сельской местности. Каждый молодой специалист, который поедет работать в село, получит подъемные в размере 100 тысяч рублей из областного бюджета и оплату аренды жилья.

Презентация проекта «Единой России» «Земский доктор» состоялась 21 сентября в Орловском медицинском институте ОГУ.

Рабочую встречу со студентами главные врачи районных больниц и представители правительства Орловской области посвятили проблемам системы отечественного здравоохранения в первую очередь на селе. Будущих студентов-медиков познакомили с программой «Медицинские кадры». Разговор шел о вопросах закрепления врачебных кадров в Орловской области и о тех социальных гарантиях, которые врачи могут получить, придя в практическое здравоохранение.

Участники встречи обсудили проблему трудоустройства выпускников медицинского института. Встреча проходила в формате дискуссии на площадке, студенты задавали вопросы. Ребятам интересно было, каким образом будет решаться вопрос с работой и жильем в селах.

Руководитель департамента здравоохранения и социального развития Орловской области Алексей Медведев:
— Сегодняшняя встреча — это только шаг, но большой шаг вперед в решении проблемы дефицита врачей. С 1 января 2012 года, когда всё здравоохранение перейдет на уровень субъекта и будет находиться в едином правовом поле, все контракты на подготовку специалистов будут заключаться не учреждениями, а департаментом здравоохранения и социального развития

Главный врач Ливенской ЦРБ, депутат областного Совета, куратор проекта «Земский доктор» Анатолий Крючков:
— Проблема кадров на селе сегодня особо ошутима, поэтому это очень своевременный проект. Это программа не однократная, она рассчитана на длительный срок. В течение нескольких лет, если она будет работать последовательно, результаты будут. На мой взгляд, потребуется лет пять

Главный врач Лютовской врачебной амбулатории в Ливенском районе Юрий Казьмин:
— Семейную медицину мы стали внедрять у себя в районе с 1998 года и уверены: если семейной медицине будет оказана государственная поддержка, это решит немало проблем медицинского обслуживания на селе

Об оставшихся трех проектах — «Равные возможности», «Высокотехнологические операции» и «Ипотека для молодых преподавателей» — читайте в наших следующих выпусках.

25 СЕНТЯБРЯ — ДЕНЬ МАШИНОСТРОИТЕЛЯ

Машиностроение наращивает объёмы

22 сентября в администрации Орловской области состоялось торжественное награждение лучших работников машиностроительной отрасли.

Вероника Иконникова

В области действует более 60 крупных и средних предприятий машиностроения, а также свыше 50 малых предприятий. На протяжении последних двух лет предприятия отрасли демонстрируют высокие показатели роста объема производства. За восемь месяцев этого года темп роста производства электрооборудования составил 166% к показателю за аналогичный период прошлого года, транспортных средств — 129%, машинного оборудования — 117%. Предприятия машиностроительного комплекса отгрузили продукции более чем на 12 млрд. рублей, что на 37% больше показателя за аналогичный период прошлого года.

— Правительство Орловской области разработало четкую программу развития машиностроительной отрасли, — под-



Губернатор Александр Петрович Козлов: — У Орловского машиностроения большой потенциал, профессионально подготовленные кадры

черкнул губернатор Александр Козлов. — Главная задача, поставленная перед промышленниками, — мобилизация всех ресурсов на модернизацию тех-

нологического, научно-технического и кадрового потенциала. Хочу поздравить вас с профессиональным праздником, пожелать здоровья, успехов и новых до-

стижений в вашей работе. Лучшие сотрудники машиностроительных предприятий получили почетные грамоты от губернатора, облсовета, а также дип-

ломы лауреатов конкурса «Новатор года» и денежные премии.

РЕДКИЙ СЛУЧАЙ

Пламенный мотор

ШЕСТЬ РАЗ У 53-ЛЕТНЕГО МУЖЧИНЫ ОСТАНАВЛИВАЛОСЬ СЕРДЦЕ

23 сентября из Орловской областной клинической больницы выписался житель Нарышкино Анвар Сахаватов, которого врачи кардиореанимации вернули с того света.

Ирина Почиталина

День был в самом разгаре, и надо было успеть помочь жене, уделить внимание дочке, повозиться с автомобилем. Анвар пылесосил машину, когда сердце будто проткнули острой иглой. Дикой болью обожгло всю левую сторону: ни повернуться, ни рукой пошевелить. «Скорою помощь» вызвала жена.

— Как меня везли, я не помню. Боль была нестерпимой, — рассказывает Анвар. — Говорили, что я срысывал капельницу и кричал.

Обезболивающие уколы не помогали, и медики кололи мужчине морфий. Пациента с обширным

инфарктом приняли в отделение неотложной кардиологии №1 областной клинической больницы.

Шесть раз у Анвара останавливалось сердце. И шесть раз реанимационная бригада вытаскивала мужчину с того света, запуская сердце дефибриллятором. Проще говоря, электрическим разрядом. За жизнь Анвара врачи боролись даже тогда, когда казалось, что всё — человек ушёл.

— Это действительно уникальный случай. Несколькими раз за короткий промежуток времени человек был на грани жизни и смерти, а может, даже за гранью, — говорит заведующая отделением Ольга Сазонова. — В тот момент его жизнь исчислялась минутами, а может, даже за секунды. Если бы «скорая» приехала позже, не уверена, что мы смогли бы его спасти.

Что было в реанимации, Анвар помнит смутно. В его видениях осталась лишь женщина в белом, которая

Анвар Сахаватов: — Низко кланяюсь всей реанимационной бригаде, которая спасала меня. Это заведующая отделением Ольга Сазонова, врач-кардиолог Алексей Поздняков, медсестры Марина Бологова и Галина Сыранцева. Огромное спасибо моему лечащему врачу Денису Швецу



— Врач сказала, что, возможно, это происходило в момент остановки сердца, — говорит Анвар.

Мужчина пришёл в себя только наутро. Первое, что увидел, — лицо врача Ольги Сазоновой. Она смотрела на него и улыбалась.

— И вот ведь какая человеческая натура, — размышляет Анвар. — Казалось бы, только с того света вернули, а мне хотелось не пить, не есть, а выкурить хотя бы половинку сигареты, хотя бы одну затяжку сделать...

Сегодня Анвар чувствует себя нормально. Впереди у него операция в столичной клинике: сердце надо немного «подремонтировать». А количество выкуриваемых сигарет он сократил до пяти штук в день.

>1500 ПАЦИЕНТОВ

проходят за год через отделение неотложной кардиологии №1 областной клинической больницы

настоячиво повторяла: «Не закрывая глаза, смотри на меня!».

И хотя света в конце туннеля, о котором рассказывают люди, пережившие клиническую смерть, мужчина не видел, но запомнил, что иногда его охватывало неземное состояние блаженства и покоя.



Ольга Сазонова (крайняя справа): — Случай уникальный. Очень редко бывает, чтобы после многократных остановок сердца человек выживал



Джамила, жена: — Всё время, пока мужа реанимировали, я молилась и просила о спасении любимого человека. Потом вышла медсестра и сказала: «Вам повезло. У мужа сильное сердце»

ОФИЦИАЛЬНО

УКАЗ

22 сентября 2011 г.
г. Орел

№ 326

Об установлении ограничительных мероприятий (карантина) по бешенству животных на отдельных территориях Орловской области

В соответствии с Законом Российской Федерации от 14 мая 1993 года № 4979-1 «О ветеринарии» и Ветеринарными правилами ВП 13.3.1103-96 «Профилактика и борьба с заразными болезнями, общими для человека и животных. Бешенство», утвержденными Госкомсанэпиднадзором Российской Федерации от 31 мая 1996 года № 11 и Департаментом ветеринарии Министерства сельского хозяйства и продовольствия Российской Федерации от 18 июня 1996 года № 23, на основании представления начальника Управления ветеринарии Орловской области А. В. Сизова от 14 сентября 2011 года № 1046 постановляю:

- Признать:
 - территорию личного подсобного хозяйства гражданки Сергеевой Т. С. в деревне Малой Каменке Спасско-Лутвиновского сельского поселения Мценского района Орловской области эпизоотическим очагом по бешенству животных;
 - территорию деревни Малой Каменки Спасско-Лутвиновского сельского поселения Мценского района Орловской области неблагополучным пунктом по бешенству животных;
 - Считать территорию деревни Большой Каменки Спасско-Лутвиновского сельского поселения Мценского района Орловской области угрожаемой зоной по бешенству животных.
 - Установить в эпизоотическом очаге, в неблагополучном пункте и угрожаемой зоне, указанных в пунктах 1—2 настоящего указа, ограничения, предусмотренные пунктами 5.1—5.11 Ветеринарных правил ВП 13.3.1103-96 «Профилактика и борьба с заразными болезнями, общими для человека и животных. Бешенство», а также пунктом 5.12 указанных правил, содержание которого регламентируется согласно Правилам проведения дезинфекции и дезинвазии объектов государственного ветеринарного надзора, утвержденным Министерством сельского хозяйства Российской Федерации от 15 июля 2002 года № 13-5-2/0525.
 - Начальнику государственного учреждения Орловской области «Мценская районная станция по борьбе с болезнями животных» В.М. Чунаеву обеспечить выполнение комплекса профилактических и противоэпизоотических мероприятий, предусмотренных в плане мероприятий по ликвидации эпизоотического очага и предупреждению новых случаев бешенства, утвержденном главой Спасско-Лутвиновского сельского поселения Мценского района Орловской области М. В. Болибковой.
 - Настоящий указ вступает в силу со дня его официального опубликования и действует до отмены карантина (по истечении двух месяцев со дня последнего случая заболевания животных бешенством) при условии выполнения запланированных противоэпизоотических и профилактических мероприятий.
 - Контроль за исполнением указа возложить на заместителя Председателя Правительства Орловской области, руководителя агропромышленного блока В.Ф. Новикова.

Губернатор Орловской области

А.П. КОЗЛОВ

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

Приставы не успокоятся

Уважаемые читатели! 4 октября с 11.00 до 12.00 в редакции газеты «Орловская правда» состоится прямая линия с заместителем руководителя УФССП России по Орловской области Еленой Бышевой.

Ваше предприятие игнорирует решение суда и не выплачивает заработную плату? Чем грозит непопавший вовремя штраф? Где узнать перед выездом за границу: зарегистрированы ли вы в базе должников? Как взыскать алименты с бывшего мужа? Что будет, если вы не оплачиваете коммунальные услуги? В этих и других вопросах поможет разобраться Елена Бышева.

Ждем ваших звонков в указанное время, а также с сегодняшнего дня по телефону 76-15-81 в рабочее время с 9.00 до 18.00

ОФИЦИАЛЬНО

Извещение

29 сентября 2011 года в 10.00 в малом зале здания городской администрации состоится седьмое заседание Орловского городского Совета народных депутатов четвертого созыва с повесткой дня:

- О внесении изменений в решение Орловского городского Совета народных депутатов от 16.12.2010 г. №72/1162-ГС «О бюджете города Орла на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов».
- О внесении изменений в Положение о порядке формирования бюджета части прибыли, остающейся после уплаты налогов, и эффективности использования муниципального имущества за период с 1.07.2010 г. по 31.05.2011 г., проведенной в МУП «Совхоз «Коммунальник».
- О ходе реализации Программы (программы) приватизации муниципального имущества города Орла на 2011 год, утвержденной решением Орловского городского Совета народных депутатов от 25.11.2010 г. № 71/1152-ГС.
- О внесении изменений в решение Орловского городского Совета народных депутатов от 25.11.10 г. № 71/1152-ГС «Об утверждении Программы (программы) приватизации муниципального имущества города Орла на 2011 г.».
- О внесении изменений в Положение «О статусе депутата Орловского городского Совета народных депутатов».
- О внесении изменений в Положение «О порядке формирования бюджета части прибыли, остающейся после уплаты налогов, и эффективности использования муниципального имущества за период с 1.07.2010 г. по 31.05.2011 г., проведенной в МУП «Совхоз «Коммунальник».
- О ходе реализации Программы (программы) приватизации муниципального имущества города Орла на 2011 г.
- О внесении изменений в Положение «О конкурсе на звание «Лучший дом (подъезд, дворовая территория, улица)» среди органов территориального общественного самоуправления города Орла».
- О внесении изменений в Положение «О статусе депутата Орловского городского Совета народных депутатов».
- Об установлении границ территорий территориального общественного самоуправления города Орла.
- Разное:
 - О реализации Программы «Ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов г. Орла на 2011 г.»
 - О формировании рабочей Программы по выполнению наказов избирателей на 2012 год.

ПОДПИШИТЕСЬ НА ГАЗЕТУ
ПЕРВАЯ СРЕДИ РАВНЫХ
ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА
Местная газета. Издается с 1925 года.
www.orp.orel.ru, orp@orp.orel.ru

НА 1-е ПОЛУГОДИЕ 2012 ГОДА
И ВЫИГРАЙТЕ ПУТЁВКУ
на двоих
В ЕГИПЕТ

ТРАДИЦИОННЫЙ РОЗЫГРЫШ ПРИЗОВ СРЕДИ ПОДПИСЧИКОВ -
24 ДЕКАБРЯ 2011 ГОДА В 14 ЧАСОВ
В ТОРГОВОМ ЦЕНТРЕ «МАЛИНОВАЯ ВОДА»
по адресу: г. Орел, ул. Ленина, 17.

Для участия в акции пришлите копию оплаченного подписного абонемента на 1-е полугодие 2011 года в редакцию по адресу: г. Орел, ул. Брестская, 6, каб. №1.
Победители определяются методом случайной выборки из списка. Вручение призов проводится на месте. Призы выигрывают обладатели наибольшей суммы купонов. Приз выигрывает обладатель наибольшего количества купонов. Приз выигрывает обладатель наибольшего количества купонов. Приз выигрывает обладатель наибольшего количества купонов.

ЖЕЛАЕМ УДАЧИ!

Создаем условия для роста
МОСКОВСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ БАНК
С/Орел, ул. Толстого, 28
Тел.: (4862) 43-99-36
www.mibank.ru

ОАО «ОРЕЛЭНЕРГОСБЫТ»
Своего настроения с надёжной компанией
Единый контактный номер: 8-800-100-85-11
www.orel-energo.ru

ТЕМА
ПРО ЭЛЕКТРИЧКУ

Правда ли, что за пригородные пассажирские сообщения теперь отвечают пригородные пассажирские компании, услуги которых теперь должны оплачивать региональные власти? Но если у них не будет денег, то и электричек больше не будет?

С 2011 года всеми вопросами пригородных перевозок занимаются пригородные пассажирские компании (ППК), а региональные власти, выступая в роли соучредителей этих компаний, не только утверждают тарифы на перевозки, но и должны возмещать железнодорожникам из своих бюджетов разницу между реальной и экономически обоснованной стоимостью проезда.

Необходимым является заключение договора между перевозчиком (в зоне обслуживания Московской железной дороги — Центральной пригородной пассажирской компанией (ОАО «ЦППК») и субъектом Федерации. В договоре прописываются все вопросы, связанные с организацией пригородных перевозок и ответственностью сторон, как по предоставлению услуг, так и по оплате этих услуг.

Согласно типовым условиям договора регион рассчитывает потребность населения своей территории в железнодорожных перевозках, заказывает необходимый объем транспортных услуг у компании-перевозчика и устанавливает доступную для большинства пассажиров стоимость билетов.

ЦППК рассчитывает экономически обоснованный уровень тарифа и предъявляет региональным властям расчеты ожидаемого финансового результата при существующих тарифах.

Железнодорожный транспорт во всем мире является относительно дорогим средством передвижения из-за включения в цену перевозки инфраструктурной составляющей (стоимости содержания путевого хозяйства). У автомобильного транспорта такая составляющая отсутствует. В европейской практике существует механизм государственной компенсации этих затрат для железнодорожных компаний. Так, в Германии на 1 евро, оплаченный пассажиром через стоимость билета, государство компенсирует 6 евро.

В России подобный механизм введен, но пока не работает в полном объеме. Из 35 млрд. рублей выпадающих доходов перевозчиков в 2010 году региональные власти компенсировали только 10% (3,5 млрд. рублей). Расчеты показывают, что для нормальной безубыточной деятельности ППК на 1 рубль, оплаченный пассажиром, государству достаточно компенсировать 1 рубль 20 копеек из бюджетных средств. РЖД удалось убедить субъекты Федерации направить в Министерство финансов заявки на полное возмещение затрат ППК. В итоге правительство поручило заложить в федеральном бюджете на 2011 год около половины необходимых средств (25 млрд. рублей) для субсидирования региональным бюджетам этих затрат.

Таким образом, выполнено принципиальное условие для существования и развития пригородных перевозок, которое позволит вывести их на безубыточный уровень и сделает этот сегмент привлекательным для частного бизнеса.

ПРОФИЛЬ

По закону генерала Ковалёва

Уважаемые читатели, редакция «ОП» продолжает знакомить вас с интеллектуальным потенциалом Орловщины

На счету у генерала Ковалёва, депутата Госдумы от Орловской области, — более полутора тысяч спасенных жизней. Но, оставив работу в органах госбезопасности, он продолжает бороться за людские судьбы

Марина Андрианова

НА БРОНЕ

Его внушительную фигуру нелегко представить на броневике, следующем под прицельным огнем. Между тем 20 километров от Баграма, военно-воздушной базы советских войск в Афганистане, до полка 40-й армии СССР в Чирикаре ответственны за свою зону военного контроля Николай Ковалёв, ныне генерал, ветеран афганской войны, депутат Госдумы от Орловской области, преодолел не внутри, а на броню. Все знали: погибнуть можно в любом случае. Внутри — сгореть всем экипажем от попавшего в борт снаряда, снаружи — от пули снайпера. Эти варианты командир Ковалёву солдатам предложили на выбор. Он решил быть на броню. Так 20 ноября стал вторым днем рождения Николая Ковалёва: пуля снайпера просвистела в паре сантиметров от его виска. Потом, когда изучал психологию снайперов, выяснил: оказывается, стрелку не интересно брать крупные мишени. В тот день от прицельной пули спасла психологическая установка снайпера. Рядом был человек помельче. Лицо напарника он помнит до сих пор и, наверное, не забудет до смерти.

ЧЕСТЬ И СОВЕСТЬ

Генерал Ковалёв привык смотреть опасности в лицо. Но с тех пор не переставал думать о том, что на всё воля Божья. Крестик, полученный много лет назад от матери, и сегодня с собой: под добротным костюмом и накрахмаленным воротником рубашки — простенький, серебряный, на обычной веревочке. А у его матери другого крестика и быть не могло: жили скромно в московской коммуналке. Отец родом из Калужской области, мать — из Тверской.

— У отца племяншей было сорок человек. Помню, встаешь утром и через спящих на полу родственников перешагиваешь, — смеется **Николай Дмитриевич**. — Кто за чем в Москву приехал: за туфлями, колбасой, пальто... Тяжело жили, но дружно.

А как же молодой, подающий надежды советский ученый Николай Ковалёв, окончивший Московский

институт электронного машиностроения, научный сотрудник конструкторского бюро стал сотрудником органов госбезопасности?

— А почему вы так удивляетесь? По-моему, это логичный путь, для того времени характерный. Тогда отбор кадров в органы безопасности был очень строгий. Нас от КБ полупроводникового машиностроения отобрали 15 человек. Отбор прошел только я.

Ну и, конечно, куда же без романтики! Погони, спасенные жизни советских людей государственного значения — миссия бойцов невидимого фронта. Все это он представлял по фильмам и книжкам. Для советского парня, воспитанного на высоких идеалах и под девизом: «Будь готов!», перспектива работы в органах госбезопасности была равнозначна успешно пройденной проверке на любовь к Родине, своему народу, на честь и совесть.

МЕМУАРОВ НЕ БУДЕТ

Кто-то, начитавшись опять же книжек, которые пишут некоторые отставные чекисты, критично отзывается: «Уж кому-кому говорить о совести и чести, но уж не им...». Эх, жаль, что вот такие люди, как Ковалёв, мемуары не пишут.

— И никогда не напишу, — уверяет **Николай Дмитриевич**. — Хотя, несомненно, пользуясь влиянием, могу добраться до любого секретного архива. Я живу с информацией, которую намертво похоронили для мемуаров. Совсем недавно читал мемуары начальника Кремлевской охраны Коржакова. Он дословно воспроизводил слова Черномырдина, сказанные ему 15 лет назад. Что тут скажешь? Выходит, Коржаков все эти годы собирал материал? А потом денег на этом заработал. А как же безопасность страны? А если прозвучит информация, которая нанесет непоправимый вред?

Для генерала Ковалёва жанр автобиографии скомпрометирован, хотя ему, бывшему руководителю высокого уровня в российской контрразведке, затем директору ФСБ России, есть о чем рассказать. На его счету сотни сохраненных жизней людей: предотвращенные и раскрытые теракты в московской подземке, Чечне.

СЛОВО ГЕНЕРАЛА

На его век пришлось несколько войн: афганская и две чеченские. И везде он старался спасти и спасал людей жизнь. В каждом отчете о событиях с подвее-



Николай Ковалёв: — Поможешь человеку — и на душе легче

домственной ему зоны он настаивал: «Отсюда нужно убираться и как можно скорее». В Чечне разыскивал похищенных боевиками гражданских и солдат. Вот тогда, кстати, еще раз убедился: так сложилась его судьба, что каждое слово имеет стоить чьей-то жизни.

— Помните, в чеченский плен попал съемочная группа российского телевидения с журналисткой Еленой Масюк? На посту директора ФСБ я комментировал ситуацию представителям прессы. Журналисты переиначили мои слова, и вышло, что будто бы я знаю, где пропавшая журналистка, но не скажу где, — рассказывает **Николай Дмитриевич**. — После того как информация распространялась в СМИ, боевики начали перепрыгивать Масюк, и нам было очень трудно выйти

на их след, а тогда счет шел на часы.

Сегодня генерал армии Николай Ковалёв возглавляет Комитет по делам ветеранов в Госдуме, законотворчеством занимается три последних созыва. И, как и прежде, четко взвешивает каждое слово, которое будет закреплено в законе. Кстати, Ковалёву принадлежит авторство 67 законопроектов, половина из них приняты и действуют.

— Если бы я был автором одного Закона «О родах воинской славы», то я бы уже тогда считал, что моя миссия как законодателя выполнена. А ведь этот закон родился на Орловщине, и Орел был в числе первых городов, получивших это почетное звание.

В числе законов Ковалёва — Закон «О свободных экономических зонах»,

облегчающий отечественным производителям работу, немало законов антикоррупционной направленности: о проведении парламентского расследования, о борьбе с коррупцией, о защите свидетелей.

— Для меня темы коррупции и организованной преступности — большие темы. Это самые серьезные препятствия к построению демократического общества, — говорит **Николай Ковалёв**. — Когда я был директором ФСБ, ко мне пришел безымянный Борис Березовский. Рассказал, как он уважает нашу работу в части освобождения заложников из чеченского плена и предложил оказать поддержку: три миллиона долларов на приобретение техники, оружия, освобождение заложников. Он сказал, что деньги принес с собой и предложил: «Занести?».

Никаких расписок под эту сумму не требовалось. Под определение взятки его действия не попадали. Но по сути это было действие, похожее на взятку.

Он тогда отказался, и Березовский стал его врагом.

Словом, Ковалёв, даже покинув армию, все равно борется за интересы государства, только теперь уже через законотворчество.

— С другой стороны, как вы думаете, куда мне было идти после поста директора ФСБ? В бизнес? Чтобы потом любой лейтенант не оставил бы от моего имени ничего, приказывая «порешать» вопросы? Идти было некуда, — убежден **Николай Дмитриевич**. — Но у меня был жизненный опыт, знания и силы. Мне все еще хотелось помочь своему государству. Некоторые думают, что предназначение депутатов — ставить детские площадки. Несомнен-

но, это хорошее дело. Но все-таки депутат должен в первую очередь разрабатывать реальное законодательство и следить, чтобы его выполняли.

Ковалёв молниеносно отзывается на возникающие проблемы. Его структурное мышление, развитая логика позволяют выстроить причины и следствия проблемы в систему. Затем он находит главный нерв этой проблемы и разрабатывает способ ее устранения. Так было и с Федеральным законодательным актом о нормах площади жилья для ветеранов Великой Отечественной: 36 квадратных метров, которые появились в законе, — это орловская инициатива. Так было и с предложениями Ковалёва о передаче брошенных военных городков в собственность муниципалитетов.

— Como pasa rapidamente el tiempo! Переводится: как быстро проходит время! Впереди столько дел... Но я стараюсь везде, где могу, применять все накопленные знания и опыт. Есть люди-мухи. Где бы они ни оказались, эти люди найдут все самое плохое. А есть люди-пчелы, которые даже в самых экстремальных условиях отыщут поприще, на котором смогут принести пользу своему государству, семье. Я отношу себя к людям-пчелам. Бывает невероятно трудно добраться до сути проблем, с которыми обращаются люди. Конечно, можно обрушиться с критикой и пойти по пути мух, а можно приложить усилия и найти конструктивное начало, от которого оттолкнуться.

ПОД ГРИФОМ «СЕКРЕТНО»

У генерала Ковалёва растет сын. Николаю Ковалёву-младшему еще 13 лет. Это поздний и любимый ребенок — особая гордость отца. Отец страстно желает оставить после себя такую страну, в которой его сын будет счастлив.

Старшей дочери Николая Дмитриевича Татьяне — 41. А еще есть двое внуков. С женой Аллой Николаевной познакомился на работе. Она по-прежнему занимается секретным делопроизводством в одном из ведомств госбезопасности. С одной стороны, быть супругами — коллегами по работе, особенно связанной с секретностью, — удобно.

— Но вот только слухать невозможно: она сразу все понимает, — улыбается **Николай Дмитриевич**. — Вот когда я уезжал в Афганистан, кроме моей жены, никто не знал, куда я поехал. Я тогда перед самой поездкой решил отремонтировать родителям дом: вернуться ли я — неизвестно, так что напоследок на всякий случай решил. Мать догадывалась, конечно, но верила. А вот врать жене бесполезно.

ПЧЁЛЫ И МУХИ

Несмотря на внешнюю важность и даже, если хотите, угрюмость, генерал Ковалёв оказался легким собеседником. Любит побалагурить, вставить в рассказ анекдот по случаю. Правда, на некоторых анекдотах-таки просит отключить на время диктофон.

— Знаете, я ценю каждый прожитый день и благодарю Бога за то, что я дожил до этого дня. Война в Афганистане все-таки разделила мою жизнь на «до» и «после». А в Бога я верю и чувствую, как он мне помогает. В Ливенском районе есть церковь, в которой я часто бываю... Я стараюсь жить с хорошим настроением, — **Ковалёв** улыбается, но глаза его выдают: взгляд по-прежнему сосредоточен, с грустинкой. — Но работы еще много.

Еще в высшей школе КГБ Николай Ковалёв начал учить испанский язык. Шутит, что темперамент у него, как у испанцев, горячий, поэтому и язык пошел хорошо. Педагог просила не оставлять занятия, но Николай Дмитриевич язык забросил. Хотя тут же довольно чисто выдает:

— Como pasa rapidamente el tiempo! Переводится: как быстро проходит время! Впереди столько дел... Но я стараюсь везде, где могу, применять все накопленные знания и опыт. Есть люди-мухи. Где бы они ни оказались, эти люди найдут все самое плохое. А есть люди-пчелы, которые даже в самых экстремальных условиях отыщут поприще, на котором смогут принести пользу своему государству, семье. Я отношу себя к людям-пчелам. Бывает невероятно трудно добраться до сути проблем, с которыми обращаются люди. Конечно, можно обрушиться с критикой и пойти по пути мух, а можно приложить усилия и найти конструктивное начало, от которого оттолкнуться.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Без перебоев

РАБОТАЕТ «СЕРДЦЕ» ОРЛОВСКОЙ ЭКОНОМИКИ

Начальник областного управления промышленности и информатизации Анатолий Новиков предложенную журналистом метафору охотно поддержал: в самом деле, машиностроение — «сердце» экономики. И если оно бьётся ритмично, без перебоев — надёжно работает весь промышленный комплекс. А что можно сказать о «сердце» нашего региона?

Николай Солопенко

— В машиностроительном комплексе области, — рассказывает Анатолий Николаевич, — сегодня трудятся более 17 тысяч человек. Доля машиностроения в общем объёме обрабатывающих производств превышает 30 процентов. В течение двух последних лет предприятия машиностроительного комплекса демонстрировали самые высокие в области показатели роста объёмов производства и отгрузки продукции.

— **Предприятия нашего региона по-разному преодолели финансово-экономический кризис. У кого получилось лучше?**

— Надёжной базой машиностроительного комплекса области по-прежнему остаются крупные предприятия — некоторые из них достигли годовых объёмов реализации от одного до двух миллиардов рублей. В их числе ОАО «ГМС Насосы», ООО «Фригогласс Евразия»,



Анатолий Новиков: — Валовой продукт области формируют обрабатывающие производства, среди которых лидер — машиностроение

ОАО «Промприбор» и другие.

— **Можно сказать, что наши предприятия идут в ногу со временем?**

— Полное. В настоящее время доля продукции инновационного характера по промышленному комплексу области составляет 10,3 процента от общего объёма отгрузки. И основной вклад в производство инновационной продукции вносят именно предприятия машиностроения — ЗАО «Стеклопак», филиал компании «Таврида Электрик», ЗАО «Научприбор», ЗАО «Электротекс» и другие.

— **Если говорить о социальной ответственности бизнеса, в какой мере предприятия области отвечают этим требованиям?**

— Многие руководители в непростые времена становления рыночных отношений сохранили не только производственный потенциал предприятий, но и объекты социальной сферы. Это прежде всего ОАО «ГМС Насосы», ОАО «Промприбор» и некоторые другие.

Результаты работы орловских предприятий, наличие у них долгосрочных планов развития свидетельствуют о том, что роль машиностроительного комплекса в развитии экологического потенциала области будет возрастать, что «сердце» нашей экономики будет работать без перебоев.

Главными героями на торжественном собрании по случаю золотого юбилея завода, конечно, станут ветераны, а также нынешние опытные и молодые инженеры, рабочие, благодаря инициативе, мастерству которых ливенский «Промприбор» сейчас занимает ведущие позиции на рынке.

Людмила Ставцева

ЖИВАЯ ИСТОРИЯ

Как и любой юбиляр, завод постарался получше взглянуть к своему празднику: после ремонта похорошел, например, внешний облик главного корпуса. Однако производственные достижения «Промприбора» выглядят даже более впечатляющими. В прошлом году им было выпущено продукции на 1,6 млрд. рублей (это высокотехнологичное оборудование для нефтебаз, АЗС и АГЗС). За восемь месяцев 2011 года отгружено продукции почти вдвое больше по сравнению с январём — августом 2010-го.

Богатая история этого предприятия тесно связана с историей города Ливны, Орловской области и всей нашей страны. В 1961 году в число действующих предприятий страны вошел завод по производству жидкостных счетчиков для нефтеперерабатывающей отрасли.

Генеральный директор ОАО «Промприбор» Николай Кобылкин, пришедший сюда работать токарем в 1966 году, хорошо помнит, что тогда на месте нынешнего большого предприятия стоял единственный корпус, а вокруг — поля. Потом уже начали строить первый жилой дом для работников, к заводу провели дорогу. Завод развивался, искал и находил новые направления производства на крутых виражах перемен в жизни страны буквально на глазах Николая Ивановича и его коллег. А вместе с заводом росли в профессиональном плане и люди. Николаю Ивановичу Кобылкину, например, прошедшему здесь

СОБЫТИЕ

Завод с сильным характером

СЕГОДНЯ, НАКАНУНЕ ДНЯ МАШИНОСТРОИТЕЛЯ, КОЛЛЕКТИВ ЛИВЕНСКОГО ОАО «ПРОМПРИБОР» ОТМЕЧАЕТ 50-ЛЕТИЕ СВОЕГО ПРЕДПРИЯТИЯ

все ступеньки лестницы от токаря до инженера, главного конструктора, главного инженера и до генерального директора, всё на предприятии известно до мелочей. Он уже давно не представляет свою жизнь без завода.

ВРЕМЯ НОВЫХ РЕШЕНИЙ

Пика производства предприятие достигло в 80-е годы, когда на нём работали 3,5 тысячи человек. Новые времена, когда распался СССР и российская экономика начала переходить на рыночные рельсы, потребовали от руководства завода мужественных, неординарных решений. Что было делать, если счетчики для нужд обороны (к примеру, для авиационных заправочных устройств) оказались не востребованы? Коллектив остался без работы. Тяжело...

Опыт зарубежных компаний, изученный генеральным директором Николаем Кобылкиным, подсказал ему, что нужно осваивать выпуск новой продукции, реформировать производственную структуру, выделить отдельные направления в самостоятельные предприятия. Предпринятые шаги помогли ливенскому «Промприбору» выжить и развиваться.

Сегодня предприятие работает по всей цепочке перемещения нефтепродуктов. Производятся бензодвигатели, оборудование для автоцистерн, установка для учёта, перекачки и транспортировки сжиженных газов. Оборудование ОАО «Промприбор» успешно эксплуатируется в России, СНГ и



Генеральный директор ОАО «Промприбор» Н.И. Кобылкин: — Топтаться на месте опасно

за рубежом. Его закупают крупные нефтяные компании, нефтеперерабатывающие заводы, представители среднего бизнеса в сфере торговли нефтепродуктами, предприятия химической и военной промышленности.

Работа ОАО «Промприбор» строится по принципу холдинга: «Электромаш», например, делает электродвигатели и насосы, «Измерительная техника» — счетчики, «Ливенка» выпускает оборудование для АЗС, «ПБА» производит приборы безопасности автоцистерн, «Металлург» — чугуное, стальное и цветное литьё, «Инструмент» — технологическую оснастку, «Промсервис» — нестандартное оборудование. Кстати, ООО «Ливенка» действует на площадях бывшего завода «Диск», выкупленных «Промприбором».

Сегодня у завода — крепкая производственная база, оснащенная современным оборудованием для механической обработки, лазерной и плазменной резки, горячего цинкования. Сильная

научно-техническая база, способная обеспечить высокий уровень конструкторских разработок. Значительная часть выпускаемого оборудования защищена патентами на изобретения. С 2004 года на предприятии действует сертифицированная система менеджмента качества ИСО 9001.

ТАКТИКА КОНКУРЕНТНОЙ БОРЬБЫ

В советское время завод, выпускавший продукцию для обороны, был закрыт от внешнего мира. Сейчас генеральному директору хорошо знакомы все европейские, американские фирмы, работающие на рынке нефтепродуктов. Николай Кобылкин посетил больше ста фирм, с которыми сейчас конкурирует ОАО «Промприбор», стараясь понять, что этот ливенский завод значит в мире, над чем работать.

— Мы пока в чём-то отстаём от наших западных конкурентов, — признаёт генеральный директор, — но они хорошо «загораживаются» от нас, умеют за-

щищать свои интересы. У них свои стандарты, порядки. Тем не менее нужно принимать их правила, чтобы завоевать прочные позиции на мировом рынке. Поэтому перед нашим заводом поставлена важная цель — внедрение международных стандартов. Это позволит «Промприбору» соответствовать высоким требованиям, предъявляемым сегодня потребителями, получить статус перспективного поставщика, реализовать большие потенциальные возможности совместной работы с международными компаниями, получить дополнительные конкурентные преимущества...

Хотя конкурировать с западными фирмами непросто. Американские компании, выпускающие аналогичную продукцию, как убеждает Н.И. Кобылкин, платят налогов меньше, чем ливенский «Промприбор».

С ЮБИЛЕЕМ!

Сегодня, как и много лет назад, ОАО «Промприбор» остаётся градообразующим предприятием в г. Ливны. Каждый месяц заводчанам, а это более 1600 человек, выдвигается зарплата на общую сумму 20—25 млн. рублей. Они покупают на заработанные деньги продукты, другие товары, оплачивают жилищно-коммунальные услуги. Таким образом, «Промприбор» положительно влияет на все сферы жизни города.

На заводе — сильная профсоюзная организация, с которой руководство находится в понимании, действует молодой совет.

Сейчас у ливенского ОАО «Промприбор» много заказов, хорошие перспективы, а самое главное — работники, любящие свой завод. С юбилеем!

НАУКА И ТЕХНИКА

Скоро инженеры будут нарасхват

В ЭТОМ УВЕРЕНЫ ПРЕПОДАВАТЕЛИ ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА — УЧЕБНО-НАУЧНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОГО КОМПЛЕКСА

Многие известные российские экономисты, ученые, промышленники, предприниматели, которые сейчас принимают участие в разработке стратегии и планов дальнейшего развития нашей страны, считают, что главным локомотивом должна стать промышленность. И что только опережающее развитие машиностроения позволит России достойно конкурировать в глобальной экономике.

Людмила Михайлова

СТУПЕНЬКИ РОСТА

Ав числе профессий, которые будут в ближайшие годы востребованы и хорошо оплачиваться, опытные аналитики называют инженеров, знакомых с новыми технологиями и способных их внедрять. Именно подготовкой таких специалистов занимается в Орле Государственный университет — учебно-научно-производственный комплекс, многим известный как ОрелГТУ.

Ректору университета Вячеславу Голенкову, первому проректору Василию Светкину и другим их коллегам часто приходится на предприятиях нашей области встречать директоров, ведущих инженеров, которые закончили этот орловский технический вуз. Да и в самом университете сейчас успешно трудятся, обучая молодежь, доктора и кандидаты технических наук — выпускники этого вуза, который в разное время назывался по-разному. Созданный в 1954 году Орловский филиал Всесоюзного заочного машиностроительного института, готовивший специалистов для заводов и фабрик, постепенно

развивался в соответствии с потребностями нашей области и других регионов в кадрах и был преобразован сначала в Орловский политехнический институт, затем в Орловский государственный технический университет. А в конце 2010 года он получил новый, особенный статус, соответствующий достигнутому уровню подготовки специалистов. Приказом Министерства образования и науки он был переименован в Федеральное государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Государственный университет — учебно-научно-производственный комплекс».

Но как бы ни увеличился список специальностей в этом учебном заведении (их теперь 80!), подготовке специалистов технического профиля здесь всегда уделялось большое внимание. Ещё несколько лет назад, задолго до выхода федерального закона, который ориентировал ведущие вузы страны на создание своих малых предприятий, в ОрелГТУ по инициативе ректора В.А. Голенкова и его команды был создан производственный комплекс. В состав этого комплекса вошли, например, наукоемкое предприятие ЗАО «Научприбор», сотрудничающее с НИИ ядерной физики им. Будкера Сибирской академии наук, НИИЛегмаш, десятки малых предприятий. А недавно, как нам рассказал проректор по научной работе, доктор технических наук Сергей Радченко, были созданы еще два — по информационным технологиям и по медицинскому оборудованию. В процессе создания — еще одно малое предприятие, по металлообработке. На базе этих предприятий студенты, аспиранты вместе

с учеными участвуют в разработке новой техники, внедрении интересных проектов и новых технологий.

ИНТЕРЕС К СОТРУДНИЧЕСТВУ

Накануне профессионального праздника машиностроителей мы встретились с первым проректором университета Василием Викторовичем Светкиным и проректором по научной работе Сергеем Юрьевичем Радченко, чтобы поговорить о подготовке специалистов для промышленности, узнать о последних новостях — в частности, как продвигается работа созданного здесь четыре года назад центра нанотехнологий и наноматериалов.

Как отметили Василий Светкин и Сергей Радченко, этот вуз всегда сотрудничал с промышленными предприятиями г. Орла и области, готовил для них инженеров. Однако все мы знаем, что ситуация в промышленности всей России, как и нашего региона, сейчас не так хороша, как хотелось бы. Хотя нужно отметить, что в последнее время промышленность области развивается довольно хорошими темпами, восстанавливаясь после кризиса, и ряд предприятий проявляет гораздо большую заинтересованность в подготовке кадров технического профиля, чем раньше.

Порой, как рассказывал нам В.В. Светкин, руководители заводов поздно вспоминают, что им нужны инженеры, и только в мае обращаются с письмами к ректорству университета: «Распределите к нам выпускников по таким-то специальностям». — «Вы опоздали, — отвечает им обычно первый проректор. — Давным-давно распределения нет, вы должны были подумать о подго-



Практика в цехе — первый шаг к освоению профессии инженера

товке нужных специалистов гораздо раньше. Хорошо, когда выпускник приходит на завод, уже знакомый с его работой, спецификой, традициями, проблемами». Но замечательно, что процесс, как говорится, пошел... В мае прошлого года в университете (тогда ещё ОрелГТУ) с предложением о сотрудничестве в подготовке инженерных кадров обратился директор завода «Флак». Предприятие, имевшее современное оборудование, было готово взять студентов на различные виды практики с частичной занятостью. Был заключен договор. И летом несколько студентов прошли практику на этом заводе. Сейчас факультет новых технологий готов даже изменить учебный график, чтобы выделить для студентов один, полностью свободный от лекций день в неделю, чтобы они могли целиком посвятить его практике и работе на «Флаксе». Ведь завод находится в другом конце Орла, и тратить много времени на поездки нет смысла... Студенты и выпускники этого университета востре-

бованы на таких предприятиях, как Орловский филиал группы компаний «Таврида Электрик», ЗАО «Стеклопак», мценский завод «Коммаш» на ливенских заводах, и др. В университете они получают глубокие знания по информационным технологиям (студенты не раз побеждали в международных соревнованиях программистов). У них есть возможность проявить себя в перспективной области нанотехнологий.

НАНОТЕХНОЛОГИИ — УЖЕ НЕ ТОЛЬКО ТЕОРИЯ

Сергей Радченко нам рассказал, что первая часть программы развития университетского центра нанотехнологий и наноматериалов, рассчитанная на два года, уже выполнена. Сейчас реализуется вторая её часть, расписанная до 2015 года. В программу включено более 15 проектов, которые выполняются на разных кафедрах и факультетах, начиная от фундаментальных теоретических исследований по физике и заканчивая созданием новых материалов, внедрение которых уже не за горами.

леко не все материалы можно обработать таким способом, потому что они, например, могут крошиться.

— Мы, — объяснил Сергей Радченко, — предложили другую технологию. Мы получаем на поверхности те же прочность и твердость, как и при поверхностной обработке, но эти новые свойства плавно убывают по мере углубления, без резкого перехода. То есть перед нами задача стоит получить изделие с заранее заданными свойствами.

— И вы уже знаете, как это сделать? — спросили мы. — Ну, первые железки у меня на столе уже лежат, — ответил С.Ю. Радченко. — Точнее, вторые. Первые уже распилены, сделаны шлифы, измерена микротвердость, сфотографирована структура. Действительно, мы получили размер зерна порядка нескольких сотен нанометров — это официально уже нанотехнология. При этом предлагаемая нами технология неатрапная и не требует спецоборудования...

ОРЁЛ СЛАВИТСЯ И КОНСТРУКТОРАМИ

Хорошую подготовку будущие инженеры получают в технологическом институте имени Поликарпова, входящем в состав Госуниверситета — учебно-научно-производственного комплекса. Присвоить институту имя известного российского авиастроителя — нашего земляка Николая Поликарпова — предложил его директор доктор технических наук, профессор Андрей Киричек, который разыскал в Москве внука знаменитого авиастроителя, который пошел по стопам деда, стал доктором технических наук. Ему уже за 60, но он продолжает работать в Авиационно-космической академии. Киричек был у

него в гостях. Внук с большой радостью и благодарностью дал своё согласие на то, чтобы орловский технологический институт носил имя талантливого инженера Поликарпова. Не только же именами знаменитых писателей славен наш Орел.

По сути, технологический институт, созданный на базе Орловского политехнического колледжа и предлагающий абитуриентам получить начальное, среднее и высшее профессиональное образование, а также обучаться в аспирантуре и докторантуре, сам по себе является мини-учебно-научно-производственным комплексом. Только подумайте: здесь преподаватели кафедр имеют более 500 патентов на изобретения. Студентам есть с кого брать пример, а цеха и лаборатория НИИЛегмаша, где они получают практические навыки, оснащены необходимым оборудованием.

В конце нашей беседы В.В. Светкин и С.Ю. Радченко отметили, что в последнее время идет разворот в сторону увеличения интереса молодежи к инженерно-технологическим специальностям. И это обнадеживает.

Кстати, они сказали, что популярное сейчас 3D-моделирование у студентов-технарей, словно от зубов отскакивает. Современные информационные технологии, позволяющие не просто видеть сложный сборочный узел на мониторе, но еще его и поворачивать, рассматривать со всех сторон, — это уже не фантастика! И были даже случаи, когда студенты-практиканты убеждали руководителей некоторых предприятий приобрести современные программные взамен устаревших.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

С прицелом на будущее

КАК НАКОПИТЬ К ПЕНСИИ ОПРЕДЕЛЕННЫЙ КАПИТАЛ

В редакции газеты «Орловская правда» прошла прямая линия. На вопросы читателей отвечал руководитель группы организации и учета процесса инвестирования Отделения Пенсионного фонда РФ по Орловской области Игорь Рогачев.

Вероника Иконникова

— Мои накопления — в одном из негосударственных пенсионных фондов. Хочу перевести средства в другой фонд. Как это сделать?

Лилия Филичева, г. Орел
— Предварительно надо заключить договор с новым пенсионным фондом, который вы выбрали, а затем написать заявление о смене негосударственного пенсионного фонда. Сделать это можно, обратившись в Управление Пенсионного фонда РФ, или через организацию, с которой Пенсионным фондом РФ заключено соглашение о взаимном удостоверении подписей (у большинства негосударственных пенсионных фондов такое соглашение есть). Заявление подается до 31 декабря. Рассмотрение проводится до 1 марта следующего года. При положительном решении ваши накопления будут переведены в новый пенсионный фонд. По результатам рассмотрения заявления вам будет направлено уведомление.

— Как можно распорядиться пенсионными накоплениями и что для этого нужно сделать?

Александра Фролова, г. Орел
— Есть два пути. Вы можете выбрать управляющую компанию. Для этого нужно подать заявление в территориальный орган государственного пенсионного фонда по месту жительства. Вы можете выбрать негосударственный пенсионный фонд. Для этого потребуются заключить с фондом договор об обязательном пенсионном страховании и подать заявление в государственный пенсионный фонд.

— Игорь Александрович, а как вы распоряжаетесь своими пенсионными накоплениями?

Игорь Новиков, г. Орел
— Моя накопительная часть находится в одной из управляющих компаний. Управляющую компанию я периодически меняю, слежу за деятельностью этих предприятий (показатели размещены на сайте Пенсионного фонда РФ). Государственный пенсионный фонд заключает с управляющими компаниями договор доверительного управления, на основании которого каждая компания отчитывается. Вы можете отследить деятельность этих предприятий с момента основания, оценить доходность, стабильность работы и выбрать наиболее подходящий для себя вариант. Сейчас в России действуют 54 управляющие компании и 117 негосударственных пенсионных фондов. В Орловской области представительства пока нет. Заявление о выборе управляющей компании можно подать в любом отделении государственного пенсионного фонда. Что касается негосударственных пенсионных фондов, то с информацией о них можно ознакомиться на интернет-сайте этих организаций или непосредственно в филиалах и представительствах НПФ.

Средствами тех, кто никогда не подавал заявление о выборе управляющей компании или негосударственного пенсионного фонда, так называемых молчунов, управляет государственная управляющая компания. Молчунов около 90 процентов. Это высокий показатель. Но цифра постепенно снижается.



Игорь Рогачев: — Сегодня каждый может распорядиться своими пенсионными накоплениями и уберечь их от инфляции

— Я знаю, что пенсионные накопления могут наследоваться. Какие для этого нужны документы?

Жанна Иванова, г. Орел
— Действительно, если человек не доживает до пенсии, накопления будут выплачены наследникам. В первую очередь это родители, супруги, дети, в том числе усыновленные. Если нет наследников первой очереди, право получают братья, сестры, дедушки, бабушки, внуки. Для того чтобы унаследовать накопления, надо обратиться с заявлением в Пенсионный фонд РФ. При себе необходимо иметь паспорт, документы, подтверждающие родство с умершим, свидетельство о смерти, страховое свидетельство правопреемника и умершего. Срок подачи заявления — шесть месяцев с даты смерти застрахованного лица. Если пропустить срок, придется обращаться в суд за восстановлением срока. При обращении несколько правопреимников сумма делится между всеми поровну.

— Год назад выбрала негосударственный пенсионный фонд, но сейчас хочу от него отказаться. Расскажите о государственной управляющей компании, в чем ее преимущество?

Нина Александрова, г. Орел
— Функции государственной управляющей компании выполняет Внешэкономбанк. Ее преимущество — в максимальной надежности. Минус — небольшая доходность (за 2010 год — 7,62%, первое полугодие 2011 года — около 5,91%), то есть ниже, чем в частных

управляющих компаниях и негосударственных пенсионных фондах. Изучите подробно разные способы распоряжения накоплениями и выберите по своему усмотрению.

— Как узнать, кто управляет моими пенсионными накоплениями?

Марина Яровая, Урицкий район
— Каждый год Пенсионный фонд РФ присылает извещение о состоянии индивидуального лицевого счета. Эти извещения еще называются письмами счастья. Они рассылаются до 1 сентября текущего года. То есть скоро вы должны его получить, если еще не получили. В извещении сообщается о сумме накоплений за предыдущий год, о сумме накоплений, переданной управляющей компании либо негосударственному

пенсионному фонду, а также название вашей управляющей компании или вашего негосударственного пенсионного фонда.

— А если я не писала заявлений?

— Ваши накопления находятся в управлении Внешэкономбанка в расширенном инвестиционном портфеле.

— Слышала, что накопительную часть пенсии можно направить на погашение кредита. Какие для этого нужны документы?

Надежда Новикова, г. Орел
— Пенсионные накопления направляются только на выплату пенсии. Гасить кредит за счет этих средств нельзя. Время от времени высказываются подобные идеи и предложения. Однако никакой законодательной базы нет.

— Могу ли я получить свои накопления единовременной выплатой? Деньги мне нужны сейчас.

Татьяна Мишина, г. Орел
— Нет, такой вариант не предусмотрен. Возможно, вы слышали о неких инициативах или проектах, но получить пенсию единовременной выплатой вы не можете.

— Сколько времени я буду получать пенсию?

Катерина Смирнова, г. Орел
— Выплата накопительной части трудовой пенсии будет осуществляться пожизненно.

— Я жила в Самарской области. Сейчас проживаю и работаю в Орле. Письма из Пенсионного фонда РФ мне не приходят. Как это исправить?

Юлия Кузнецова, г. Орел
— Ваш работодатель, видимо, не указал адрес вашего нынешнего проживания, поэтому письма из Пенсионного фонда РФ приходят по старому адресу. Вам нужно обратиться к работодателю или в Управление Пенсионного фонда РФ по месту жительства.

— Ваш работодатель, видимо, не указал адрес вашего нынешнего проживания, поэтому письма из Пенсионного фонда РФ приходят по старому адресу. Вам нужно обратиться к работодателю или в Управление Пенсионного фонда РФ по месту жительства.

А У НАС ВО ДВОРЕ

Сон длиною в час

ЛИШЬ ЗАМЕНЫ РАЗБУДИЛИ ОРЛОВСКИХ ФУТБОЛИСТОВ

Начало матча с калужанами, как и всю первую половину, орловская команда откровенно проспала.

Игорь Коньчев

«Калуга» же, отрядив большие силы в защиту, опасно контратаковала, и лишь отменная реакция вратаря «Русичей» Вячеслава Хоркина не позволила гостям отличиться как минимум дважды.

Не покидавший пределов технической зоны тренер «Русичей» Игорь Лузякин громко призвал орловских футболистов к активным действиям. Но спать приятнее, чем работать. За весь тайм «Русичи» не нанесли ни одного удара в створ ворот гостей!

В стартовом отрезке второй половины игры «Калу-



Форвард «Русичей» Евгений Поляков (№11) провёл матч на голодном пайке

га» создала еще пару голевых моментов, но вновь отменную реакцию продемонстрировал Хоркин. Особо опасным был удар с ворот Сергея Анохина. Дворот было метров 15, но наш вратарь среагировал и отбил мяч на угловой.

Игорь Лузякин, которому не удалось вывести игроков из спячки, начал делать замены. К появившемуся на поле незадолго до переры-

ва Мирошкину присоединился Вознесенский и Цоков. Действия команды впереди начали приобретать смысл, и уже нашим болельщикам было впору хвататься за голову. Быстрый розыгрыш многоходовок привел к пушечным ударам Игоря Вознесенского, но и голкипер гостей был начеку.

Встреча катилась к закономерной ничьей, однако с этим не согласился Андрей Мирошкин. Проход полузащитника «Русичей» по правому флангу атаки был остановлен в штрафной грубым ударом по ногам, и главный арбитр встречи Денис Мареев без колебаний указал на 11-метровую отметку. Пенальти хладнокровно реализовал Игорь Вознесенский, четко пробивший низом в левый угол ворот. До конца матча оставалось 10 минут, и гости большими силами пошли вперед, оголив тылы. Этим обстоятельством дважды мог воспользоваться Олег Елкин, получивший оперативный простор, но, не решаясь бить сам, отдавал неточные передачи партнерам.

Калужане отчаянно пытались сравнять счет. Охрипший Лузякин требовал от футболистов поддержать мяч. Но в одном из эпизодов те позволили Анохину

принять передачу в штрафной, и игрок гостей упал на газон. Мареев предложил командам продолжить игру, и спустя пару минут дал свисток об окончании матча.

Тут же вся команда гостей вместе с высочившимися на поле запасными набросилась на Мареева с ударами в неназначенном пенальти. Главный судья устал от себе многого нового. Самому красноречивому калужанину Анохину он показал красную карточку, и выпустившие пар гости отравились в раздевалку.

После этой победы «Русичи», набрав 39 очков, делят третье место с подольским «Витязем», а лидирует белгородский «Салют», имеющий в активе 53 очка. Следующий матч первенства наша команда проведет 29 сентября в гостях против «Металлурга-Оскол».

Главный тренер «Русичей» Игорь Лузякин: — Эта игра стала самой тяжелой из всех, которые мы провели в этом сезоне. Спасибо ребятам за то, что смогли перебороть себя и выиграть

Наставник «Калуги» Эдуард Демин: — В конце матча заработали пенальти, но арбитр непонятно почему не указал на «точку». А может, и понятно почему — вторая лига

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Организатор торгов — конкурсный управляющий ООО «Успех» Толстых Ю.А. (адрес: 302025, г. Орел, Московское шоссе, 137, оф. 617, тел. 8(4862)362784, kimenkoPAUCFO@mail.ru), член НП «СОАУ «Объединение» сообщает о проведении открытых электронных торгов в форме аукциона с открытой формой подачи предложений о цене по продаже имущества ООО «Успех».

Торги проводятся на электронной площадке ООО «МЭТС» по адресу в сети Интернет: www.m-ets.ru 1 ноября 2011 г. в 12.00. Срок приема заявок: по рабочим дням, с 8.00 до 20.09.2011 г. по 28.10.2011 г. (здесь и далее время московское).

Имущество выставляется на торги одним лотом, а именно:

лот № 1:
1. Автозаправочная станция № 73, назначение — нежилое, 1-этажный, общая площадь 99,4 кв.м, инв. № 54:250:002:010776910, лит. А, кадастровый (или условный) номер 57-57-09/001/2008-269, адрес объекта: Орловская область, Покровский район, Дросковский с/с, с. Дросково, ул. Советская, д. 82, кадастровый (или условный) № 57:18:1360101:0098.

Начальная цена продажи имущества составляет 4 592 103 рубля (с НДС).

Шаг аукциона — 1% от начальной цены.

Ознакомиться с состоянием имущества можно в срок приема заявок по адресу: Орловская область, Покровский район, Дросковский с/с, с. Дросково, ул. Советская, д. 82 по предварительной записи у конкурсного управляющего по тел. 8-4862-36-27-84 с 10.00 до 17.00 в рабочие дни.

Лица, имеющие намерение подать заявку на участие в торгах, должны зарегистрироваться на электронной площадке ООО «МЭТС». Информация о порядке такой регистрации и предоставления заявок размещена на сайте www.m-ets.ru.

Заявка на участие в торгах составляется в произвольной форме на русском языке. Заявка подается в электронной форме оператору электронной площадки и должна содержать следующие сведения:

- 1) обязательство участника открытых торгов соблюдать требования, указанные в сообщении о проведении открытых торгов;
- 2) фирменное наименование (наименование), сведения об организационно-правовой форме, о месте нахождения, почтовый адрес (для юридического лица), фамилию, имя, отчество, паспортные данные, сведения о месте жительства (для физического лица), номер контактного телефона, адрес электронной почты, идентификационный номер налогоплательщика;
- 3) сведения о наличии или об отсутствии заинтересованности заявителя по отношению к должнику, кредиторам, арбитражному управляющему и о характере этой заинтересованности, сведения об участии в капитале заявителя арбитражного управляющего, а также сведения о заявителе, саморегулируемой организации арбитражных управляющих, членом или руководителем которой является арбитражный управляющий.

К заявке на участие в торгах прилагаются следующие документы в форме электронных документов, подписанных электронной цифровой подписью заявителя:

- 1) действительная на день представления заявки на участие в торгах выписка из Единого государственного реестра юридических лиц или засвидетельствованная в нотариальном порядке копия такой выписки (для юридического лица), действительная на день представления заявки на участие в торгах выписка из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей или засвидетельствованная в нотариальном порядке копия такой выписки (для индивидуального предпринимателя), копии документов, удостоверяющих личность (для физического лица), надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица или государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя в соответствии с законодательством соответствующего государства (для иностранного лица), копия решения об одобрении или о совершении крупной сделки, если требование о необходимости наличия такого решения для совершения крупной сделки установлено законодательством Российской Федерации и (или) учредительными документами юридического лица и если для участника открытых торгов приобретение имущества или внесение денежных средств в качестве задатка является крупной сделкой;
- 2) копии документов, подтверждающих полномочия руководителя (для юридических лиц);

Размер задатка составляет 1 (один)% от начальной цены лота. Задаток вносится до окончания срока приема заявок на следующий расчетный счет должника:

получатель — ООО «Успех», ИНН 5720014454, р/с № 40702810900130000667 в Орловском филиале ОАО «АБ «Россия», к/с 3010181000000000723, БИК 045402723.

Выигравшим торги признается участник аукциона, который предложил наивысшую цену за лот.

Итоги аукциона подводятся в день проведения торгов и оформляются протоколом о результатах проведения торгов, который утверждается организатором торгов и размещается на электронной площадке. Публичное оглашение представленных участниками торгов предложений о цене имущества по результатам торгов будет осуществляться 2.11.2011 г. в 10.00 по адресу: 302025, г. Орел, Московское шоссе, д. 137, офис 617.

В течение пяти дней с даты подписания протокола о результатах торгов конкурсный управляющий направляет победителю торгов предложение заключить договор купли-продажи. В случае отказа или уклонения победителя торгов от подписания данного договора в течение пяти дней с даты получения указанного предложения конкурсный управляющий вынесет окончательное решение о государственной регистрации открытого аукциона, в котором участвовал победитель торгов, и предложит заключить договор купли-продажи имущества участнику торгов, которым предложена наиболее высокая цена имущества по сравнению с ценой имущества, предложенной другими участниками торгов, за исключением победителя торгов.

Срок оплаты имущества — в течение 30 дней с даты заключения договора купли-продажи путем перечисления денежных средств по следующим реквизитам: получатель — ООО «Успех», ИНН 5720014454, р/с № 40702810900130000667 в Орловском филиале ОАО «АБ «Россия», к/с 3010181000000000723, БИК 045402723.

ООО «РЕКЛАМНО-КОММЕРЧЕСКИЙ ЦЕНТР ОПК»

г. Орел, ул. 7 ноября, 3/5 тел: 76-20-68, 43-04-72
На основании статьи 54 п. 1 «Федерального закона о выборах» сообщает сведения о размере оплаты работ по изготовлению печатных агитационных материалов на выборах в Государственный думу РФ и областной Совет народных депутатов Орловской области.

цифровая печать

формат	тираж			
	5-10 шт	10-50 шт	50-100 шт	100-500 шт
SR A3 (450x330 мм)	90.00	60.00	50.00	45.00
A3 (420x297 мм)	80.00	55.00	47.00	40.00
A4 (210x297 мм)	40.00	25.00	20.00	18.00

Цены указаны в рублях за 1 экз. без стоимости бумаги и учета НДС
печать плакатов сольвентная (банер, пленки, бумага) за 1 метр квадратный от 250 до 600 рублей (в зависимости от разрешения печати)

Изготовление агитационных сувениров: календари, авторучки, зажимы, брелочки, кружки, футболки, бейсболки, пакеты и др. (согласно прайс-листу РКЦ ОПК на 2011 год)

Требуются КУРЬЕРЫ для работы в г. Орле. График работы: свободный. Зарплата сдельная, от 500 руб. в день. Собеседование состоится 27 сентября с 8.00 до 9.00

в ДК железнодорожников по адресу: г. Орел, ул. Привокзальная, д. 8. Телефоны: 8-961-386-29-69, 8-929-701-98-03, звонить с 10.00 до 17.00.

КУПЛЮ АКЦИИ ОАО «ОРЁЛГЛАСНАБ»
Цена по договоренности. Окажу помощь в оформлении наследственных прав на акции. Телефоны в Орле: 48-57-22; 8-910-747-46-94.

Департамент имущества, промышленности и информатизации Орловской области в соответствии со статьей 34 Земельного кодекса РФ информирует о возможном предоставлении в аренду земельного участка сроком на 3 года для целей, не связанных со строительством, местоположением:

— г. Орел, Московское шоссе, в районе дома № 113, площадь 2,7 кв. м, вид разрешенного использования — киоски.

Заявления о предоставлении в аренду земельного участка принимаются от заинтересованных лиц в течение 30 дней со дня опубликования информации с 10.00 до 17.00 в рабочие дни (перерыв с 13.00 до 14.00) по адресу: г. Орел, наб. Дубровинского, 70, каб. 414.

Организатор продажи: ООО «Инсайт Консалтинг», действующее на основании договора на оказание юридических и фактических услуг № 35 от 14.09.2011 г., сообщает о продаже имущества ОАО «Пшеница» посредством публичного предложения.

Table with columns: Номер лота, Реализуемое имущество, Начальная цена лота, руб., Понижение стоимости имущества %, Дни действия цены предложения, Цена лота, руб. Includes multiple rows of lot details.

Table with columns: Номер лота, Реализуемое имущество, Начальная цена лота, руб., Понижение стоимости имущества %, Дни действия цены предложения, Цена лота, руб. Includes multiple rows of lot details.

Размер задатка для участия в реализации имущества посредством публичного предложения по лоту составляет 10% от начальной цены лота.

Шаг снижения цены продажи имущества устанавливается в размере 15% от начальной цены продажи имущества, период снижения шага устанавливается равным 5 рабочим дням.

В срок с 26 сентября по 07 ноября 2011 г. принимаются все необходимые для участия в продаже имущества посредством публичного предложения документы от претендентов по адресу: 302004, г. Орел, ул. 3-я Курская, 15, 4-й этаж.

При внесении задатка для участия в продаже имущества по лоту денежные средства необходимо перечислять в срок со дня публикации настоящего сообщения по дате и времени принятия заявок на расчетный счет ОАО «Пшеница».

Претенденты — юридические лица представляют организатору продажи имущества посредством публичного предложения следующие документы:

копии учредительных документов: учредительный договор, устав со всеми изменениями и дополнениями, удостоверенные нотариально или органом, осуществляющим государственную регистрацию юридических лиц;

копии документа о государственной регистрации претендента, свидетельства о присвоении претенденту ОГРН, удостоверенные нотариально или органом, осуществляющим государственную регистрацию юридических лиц;

подлинник или нотариально удостоверенная копия выписки из Единого государственного реестра юридических лиц (ЕГРЮЛ); копию свидетельства о присвоении ИНН, удостоверенную нотариально или органом, осуществляющим государственную регистрацию юридических лиц;

бухгалтерский баланс за последний отчетный период с отметкой ФНС о принятии; документ, подтверждающий назначение на должность лиц, имеющих право действовать от имени претендента без доверенности;

документ (документы), подтверждающий внесение претендентом установленной суммы задатка; письменное решение уполномоченного органа претендента о приобретении имущества;

подлинник или нотариально удостоверенную копию документа, подтверждающего права уполномоченного представителя претендента на подачу заявки; копию документа, удостоверяющего личность представителя претендента, подающего заявку (подлинник документа предъявляется представителю организатора продажи имущества);

заявку по форме, утверждаемой организатором продажи, содержащую предложение по цене приобретения имущества. Претенденты — физические лица представляют организатору продажи имущества посредством публичного предложения следующие документы:

ФИЛИАЛ ОАО «МРСК ЦЕНТРА» — «ОРЕЛЭНЕРГО» извещает о проведении аукциона по реализации имущества, принадлежащего ОАО «МРСК Центра». Юридический адрес: 129090, г. Москва, Глухарев пер. д. 4/2. Почтовый адрес: 123090, г. Москва, Глухарев пер. д. 4/2. Организатор аукциона: филиал ОАО «МРСК Центра» — «Орелэнерго», Телефон 8 (4862) 55-69-89, факс 8 (4862) 42-74-15, e-mail: posulihina.te@mnsk-1.ru.

СВЕДЕНИЯ О РАСКРЫТИИ ИНФОРМАЦИИ ОАО «ОРЕЛЭНЕРГОСБЫТ» в сети Интернет. На официальном сайте ОАО «ОрелэнергоСбыт» в сети Интернет www.orel-ess.ru в разделе «Раскрытие информации субъектами рынка электроэнергетики» раскрыта следующая информация за август 2011 года.

ООО «Издательство ПОЛСТАР Курск» оказывает услуги по печати агитационных материалов по выборам депутатов Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации 6-го созыва.

В соответствии со ст. 34 Земельного кодекса Российской Федерации от 25.10.2001 года № 136-ФЗ, ст. 8 Закона Орловской области «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в Орловской области» от 5 июня 2003 г. № 331-ОЗ администрация Урицкого района извещает о предстоящем предоставлении в аренду земельного участка из земель районного фонда перераспределения.

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 года №3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» КВАЛИФИКАЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ СУДЕЙ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ объявляет об открытии вакантных должностей:

Мирового судьи судебного участка №3 г. Ливны и Ливенского района Орловской области, Мирового судьи судебного участка Новосильского районного суда Орловской области, Судьи колпинянского районного суда Орловской области.

Департамент имущества, промышленности и информатизации Орловской области в соответствии со статьей 34 Земельного кодекса РФ информирует о возможном предоставлении в аренду земельного участка сроком на 3 года для целей, не связанных со строительством, местоположением:

30.09.2011 г. в 15.00 в помещении администрации района по адресу: Орловская обл., п. Залогово, ул. М. Горького, 20 состоится прием избирателей по личным вопросам депутатом Государственной думы ФС РФ Владимиром Дмитриевичем Хахичевым.

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ Коллектив Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Орловской области выражает глубокое соболезнование Ирине Николаевне Мазоловой, старшему специалисту отдела казначейства, по поводу смерти ее отца.

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА УЧРЕДИТЕЛИ: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

РЕДАКЦИЯ Главный редактор Геннадий ГОДЛЕВСКИЙ. Первый заместитель главного редактора Евгений БУГРОВ. Заместитель главного редактора Татьяна ПАВЛОВА.

Приемная — 47-52-52; отдели: экономики — 76-43-08; сельской жизни — 76-18-20; социальной политики и культуры — 47-55-54, 76-15-81; административной и правовой реформы — 76-11-75;

по работе с читателями и письмами — 76-35-50; маркетинга и распространения — 47-53-32; агентства: информационное — 76-48-98; рекламное — 43-51-72, 76-20-34; издательство — 76-33-64. Факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Ответственный секретарь Николай ШКУНОВ. Адрес редакции (издателя): 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6. Электронная почта: orp@orp.orel.ru Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00054. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд» 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Результат не несет ответственности за содержание рекламных сообщений. Рекламодатель несет ответственность за достоверность информации. Материалы публикуются в соответствии с редакционной политикой. Для ЗАО «Орелпресс».

